Итоговый тест (Алматы, 2016)
Решите задания 1-10 на отдельном подписанном листе. Ответы на вопросы 11-12 напишите на этом бланке.
1. Могут ли электроны иона Li+ находиться на подуровнях: а) 1s, б) 2s, в) 2р? Объясните свой ответ.

2. Согласно данным HRMS соединение имеет брутто-формулу C10H12O2. В ИК-спектре присутствует полоса поглощения при 1650 см-1. 1H ЯМР спектр соединения приведен на рисунке. Установите структуру соединения.
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3. Постройте диаграмму молекулярных орбиталей для молекулы F2. Определите кратность (порядок) связи и магнитные свойства молекулы.

4. Определите состав стабильного роданидного комплекса свинца Pb(SCN)x, если логарифмы полных констант устойчивости возможных комплексных ионов составляют:

	lg K1 
	lg K1,2 
	lg K1,2,3 
	lg K1,2,3,4 

	1,09
	2,52
	1,90
	0,85


Найдите логарифм полной константы нестойкости данного комплекса.
5. Стандартная теплота сгорания твердой мочевины (NH2)2CO до СО2(г.), N2(г.) и Н2О(ж.) составляет 632 кДж/моль. Вычислите стандартную энтальпию образования мочевины, если стандартные энтальпии образования СО2(г.) и Н2О(ж.) равны -393,5 и -285,8 кДж/моль.

6. Найдите рН: а) 10-10 М раствора КОН, б) буферного раствора, содержащего одинаковые количества NaF и HF, если логарифм константы диссоциации HF равен -3,18.
7. При изучении кинетики реакции А + В + 2С = D оказалось, что скорость не зависит от концентрации А, при увеличении концентрации В в 16 раз возрастает в 4 раза и возрастает в 3 раза при увеличении концентрации С в 3 раза. Напишите кинетическое уравнение (уравнение скорости реакции).
8. Возможна ли реакция между дихроматом калия и сернистой кислотой? Ответьте, пользуясь стандартными потенциалами, и рассчитайте Go298 этой реакции.
Cr2O72- + 14H+ + 6e = 2Cr3+ + 7H2O

Eо = 1,33 B

SO42- + 4H+ + 2e = H2SO3 + H2O

Eо = 0,17 B

9. При действии на (R)-бутанол-2 концентрированного водного раствора HBr был получен рацемический 2-бромбутан.  При действии на (R)-бутанол-2 сначала CH3SO2Cl + (C2H5)3N, затем LiBr в CH3CN был получен (S)- 2-бромбутан. Объясните различие в результатах реакции.
10. Какие продукты могут образоваться при взаимодействии калия с: а) графитом, б) фуллереном С60?

11. Отметьте 3 (ТРИ!) темы, изучение которых было для Вас наиболее интересно и полезно:

	( Квантовая химия
	( Физико-химические методы исследования веществ

	( Равновесия в растворах
	( Химическая термодинамика

	( Метод молекулярных орбиталей
	( Комплексные соединения

	( Практикум по титриметрии
	( Расчет кривых титрования

	( Химическая кинетика
	( Механизмы органических реакций

	( Простые вещества углерода
	( Электрохимия


12. Напишите 3 (ТРИ!) темы, которые Вы хотели бы изучить на будущих курсах повышения квалификации:
1) _______________________________________________________________
2) _______________________________________________________________

3) _______________________________________________________________
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